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Baggrund og 
Metode



4

Baggrund

YouGov har gennemført en undersøgelse af 

danskernes kendskab, opfattelse og holdninger til 

Det Statslige Dyrevelfærdsmærke ”Bedre 

Dyrevelfærd” samt tre andre dyrevelfærdsmærker. 

I undersøgelsen bliver der sammenlignet med 

resultater fra 2020 og 2021.



Interviewperiode & dataindsamlingsmetode

Undersøgelsen er gennemført i perioden den 22. – 26. november 

2022 via internettet med udgangspunkt i YouGov Panelet i 

Danmark.

Målgruppe & stikprøvestørrelse

Undersøgelsen er gennemført blandt tre målgrupper: Den danske 

befolkning (18+ år), kvinder over 30 år og børnefamilier (personer 

med børn under 18 år i husstanden).

Der er udsendt invitationer via e-mail til personer, der opfylder 

disse krav i YouGov Panelet. Data er indsamlet, så de udgør et 

repræsentativt udsnit af den danske befolkning med udgangspunkt 

i aldersgruppen 18+ år og kvinder i aldersgruppen 30+ år. Der er 

foretaget 1.432 unikke interview i alt. Antallet af interview per 

målgruppe er følgende:

1.010 interview med den danske befolkning (18+ år) 

521 interview med kvinder (30+ år)

508 interview med børnefamilier

Vejning af data

Data for den danske befolkning (18+ år) og kvinder (30+ år) er vejet 

på dimensionerne køn, alder og geografi på baggrund af et ideal fra 

Danmarks Statistik således, at resultaterne er repræsentative for 

befolkningen i relation til de beskrevne målgrupper. Data for 

børnefamilierne er uvejet.

Offentliggørelse af resultater

Ved enhver offentliggørelse af undersøgelsens resultater skal 

YouGov angives tydeligt som kilde. Ved pressemeddelelser skal 

dette ske i henhold til reglerne fra ESOMAR, hvorfor en tekst som 

følger skal inkluderes:

”Undersøgelsen er gennemført af analyseinstituttet YouGov. Der er i 

perioden den 22. – 26. november 2022 i alt gennemført 1.010 CAWI-

interview med danskere (18+ år), 521 CAWI-interview med kvinder 

over 30 år og 508 CAWI-interview med børnefamilier.”

Metode



Statistisk usikkerhed

Procent

Stikprøvestørrelse (antal respondenter)

100 200 300 400 500 600 700 1000 1500 2000 3000

5 eller 95% 4.3 3.0 2.5 2.1 1.9 1.7 1.6 1.4 1,1 1,0 0,8

10 eller 90% 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 1.9 1,5 1,3 1,1

15 eller 85% 7.0 4.9 4.0 3.5 3.1 2.9 2.7 2.2 1,8 1,6 1,3

20 eller 80% 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.5 2,0 1,8 1,4

25 eller 75% 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 2.7 2,2 1,9 1,5

30 eller 70% 8.9 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 2.8 2,3 2,0 1,6

35 eller 65% 9.3 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.0 2,4 2,1 1,7

40 eller 60% 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.0 2,5 2,1 1,8

45 eller 55% 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.1 2,5 2,2 1,8

50% 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.1 2,5 2,2 1,8

Beregning af statistisk usikkerhed

Tabellen til højre viser beregninger for, hvilke fejlmarginer (statistiske 

usikkerheder), der er ved forskellige stikprøvestørrelser, når totalpopulationen 

er kendt. Det vil sige, at tabellen bruges til at finde ud af, hvor sikre I kan være 

på et givent resultat.

Eksempel på aflæsning

Data i en given undersøgelse viser, at 75% ud af 1.000 adspurgte personer 

kender en given mærkningsordning.

For at finde ud af, hvor sikkert svaret er, finder man først procentsatsen i 

tabellens venstre række ud fra linjen, hvor 75% indgår. Herefter finder man i 

dette tilfælde stikprøvestørrelsen på 1.000. Tallet, som i denne kolonne er 2,7 

procentpoint, henviser til fejlmarginen/afvigelsen for procentsatsen. Vi kan 

således sige, at den reelle andel af de 1.000 personer, der kender 

mærkningsordningen, med 95% sikkerhed ligger mellem 72,3% (nedre grænse) 

og 77,7% (øvre grænse), dvs. 75 procentpoint +/- 2,7 procentpoint.



Konklusioner



70% af danskerne går som minimum i nogen grad op i dyrevelfærd, når de køber fødevarer

Danskernes interesse for dyrevelfærd i indkøbssituationen er generelt stabil for alle målgrupper sammenlignet med 2021. Signifikant flere blandt befolkningen (18+ 

år) og børnefamilierne går i mindre grad op i dyrevelfærd sammenlignet med 2021 mens signifikant færre kvinder 30+ år i høj grad går op i dyrevelfærd 

sammenlignet med 2021.

Villigheden til at betale mere for bedre dyrevelfærd i produktionen er stabil

Villigheden til at betale lidt ekstra for, at dyrene er opdrættet med fokus på bedre dyrevelfærd, er mere eller mindre stabil for alle fødevaregrupper. Ca. halvdelen 

af de personer, der er villig til at betale ekstra for fødevarer, er villig til at betale max 10% ekstra for så at være sikret, at dyrene er opdrættet med fokus på bedre 

dyrevelfærd.

Det kvalificerede kendskab til Bedre Dyrevelfærd er stabilt sammenlignet med 2021

Det kvalificerede kendskab (kender rimelig godt/meget godt) til Bedre Dyrevelfærd er stabilt i alle tre målgrupper sammenlignet med 2021. Kendskabet til Bedre Dyrevelfærd er 

forsat højere end Coops dyrevelfærdsmærke og ligger fortsat på niveau med kendskabet til Anbefalet af Dyrenes Beskyttelse.

Konklusioner

Dansk produktion af animalske fødevarer blandt personer, der slet ikke/i mindre grad går op i 

dyrevelfærd, er mindst vigtig blandt børnefamilierne

53% af den danske befolkning, der slet ikke/i mindre grad går op i dyrevelfærd, synes, at det i høj grad er vigtigt, at de animalske fødevarer de køber, er 

produceret i Danmark mens 58% af kvinderne 30+ år har denne holdning. Signifikant færre børnefamilier i denne gruppe synes, at det er vigtigt, at de animalske 

fødevarer de køber, er produceret i Danmark sammenlignet med befolkningen (18+ år) samt kvinder 30+ år.



Villigheden til at anbefale Bedre Dyrevelfærd er på niveau med 2021

Der er generelt flere Detractors (personer, der har rated mærket 0-6 ift. anbefaling) end Promoters (personer, der har rated mærket 9-10 ift. anbefaling) for alle fire 

dyrevelfærdsmærker. NPS (Net Promoter Score) for Bedre Dyrevelfærd er imidlertid stabil i alle tre målgrupper sammenlignet med 2021. Dette viser, at andelen af 

personer, der har rated mærket 0-6 ift. anbefaling versus personer, der har rated mærket 9-10 ift. anbefaling er stabil sammenlignet med 2021.

I hver målgruppe kender mellem 12-13% alle tre rigtige udsagn om Bedre Dyrevelfærd

Knap halvdelen med kendskab til Det Statslige Dyrevelfærdsmærke svarer rigtigt på, at mærket sikrer mere plads til dyrene i stalden og at produkter med mærket 

kommer fra dyr, hvor dyrevelfærden kontrolleres af staten. Ca. 1 ud af 4 svarer, at produkter med Det Statslige Dyrevelfærdsmærke skal leve op til strengere krav end i 

dansk og europæisk lovgivning.

Godt halvdelen af dem, der som minimum har hørt om Bedre Dyrevelfærd, orienterer sig efter mærket i 

indkøbssituationer

Godt halvdelen af befolkningen (52%) samt kvinder 30+ år (53%) går som minimum i nogen grad efter at vælge fødevarer, der er mærket med ”Bedre Dyrevelfærd”, mens 

andelen er højere blandt børnefamilierne (62%). Den primære årsag til ikke at vælge fødevarer med Det Statslige Dyrevelfærdsmærke, er, at prisen er for høj i forhold til 

fødevarer, der ikke har mærket (35% - 49% alt efter målgruppen).

Konklusioner

Tilliden til Bedre Dyrevelfærd er på niveau med 2021

Generelt er tilliden til dyrevelfærdsmærkerne på niveau med 2021. Den eneste undtagelse er, at tilliden til Anbefalet af Dyrenes Beskyttelse er faldet blandt kvinder 30+ år 

sammenlignet med 2021.



Resultater



Læsevejledning
I denne rapport vil der for langt de fleste spørgsmål blive vist resultater for befolkningen 18+ år, kvinder 30+ år samt børnefamilier. Disse resultater vises ved hjælp af nedenstående 

farver.

Befolkningen 18+ år
(n=1.010)

Kvinder 30+ år
(n=521)

Børnefamilier
(n=508)

50%

25%26%

Signifikant udvikling fra 2021 til 2022

Røde og grønne pile markerer, når der er statistisk signifikant forskel mellem resultaterne for 2021 og 2022 

(baseret på et konfidensinterval på 95%). De grønne pile viser, når tallet for 2022 er signifikant højere end for 2021, 

mens de røde pile omvendt viser, når tallet for 2022 er signifikant lavere end for 2021.
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15%

47%

21%
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17%
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22%

10%

4%

7%

21%

43%

19%

8%

3%

Slet ikke [1]

I mindre grad [2]

I nogen grad [3]

I høj grad [4]

I meget høj grad [5]

Ved ikke
2020 (n=1034)

2021 (n=1014)

2022 (n=1010)

Danskernes interesse for dyrevelfærd
70% af danskerne går som minimum i nogen grad op i dyrevelfærd, når de køber fødevarer. Trenden er fortsat stabil for alle målgrupper sammenlignet med 2021. Signifikant flere 

blandt befolkningen (18+ år) og børnefamilierne går i mindre grad op i dyrevelfærd sammenlignet med 2021 mens signifikant færre kvinder 30+ år i høj grad går op i dyrevelfærd 

sammenlignet med 2021

Q2 I hvilken grad går du generelt op i dyrevelfærd, når du køber fødevarer?
Base: Befolkningen (1.010), Kvinder 30+ år (521), Børnefamilier (508)
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Slet ikke [1]

I mindre grad [2]

I nogen grad [3]

I høj grad [4]

I meget høj grad [5]
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2020 (n=504)

2021 (n=529)

2022 (n=508)

BørnefamilierBefolkningen 18+ år Kvinder 30+ år

NET
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73%
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NET
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Viser signifikante ændringer 

i forhold til 2021



18%

25%

29%

18%
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1%
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Slet ikke [1]

I mindre grad [2]

I nogen grad [3]

I høj grad [4]

I meget høj grad [5]

Ikke relevant – køber ikke 
animalske fødevarer

Ved ikke 2022 (n=273)

Vigtigheden af dansk produktion
53% af den danske befolkning, der slet ikke/i mindre grad går op i dyrevelfærd, synes, at det i høj grad er vigtigt, at de animalske fødevarer de køber, er produceret i Danmark mens 

58% af kvinderne 30+ år har denne holdning. Signifikant færre børnefamilier i denne gruppe synes, at det er vigtigt, at de animalske fødevarer de køber, er produceret i Danmark 

sammenlignet med befolkningen (18+ år) samt kvinder 30+ år

Q2a I hvilken grad er det vigtigt for dig, at de animalske fødevarer du køber, er produceret i Danmark?
Base: Går slet ikke/i mindre grad op i dyrevelfærd

BørnefamilierBefolkningen 18+ år Kvinder 30+ år
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Ikke relevant – køber ikke 
animalske fødevarer

Ved ikke
2022 (n=118)
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Ved ikke
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NET
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Betalingsvillighed

Viser signifikante ændringer 

i forhold til 2021

Villigheden til at betale lidt ekstra for, at dyrene er opdrættet med fokus på bedre dyrevelfærd, er mere eller mindre stabil for alle fødevaregrupper. Dog ses et fald blandt kvinder 30+ 

år hvad angår villigheden til at betale lidt ekstra for kalve- og oksekød sammenlignet med 2021

Q6 I hvilken grad er du villig til at betale lidt ekstra for følgende fødevarer, hvor du er sikret, at dyrene er opdrættet med fokus på bedre dyrevelfærd?
Base: Køber fødevaren
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Grisekød Kalve- og oksekød Kyllingekød Andet kød (fx lam, and,
kalkun eller fisk)

Mælk, ost og mejeriprodukter Æg Kødpålæg

Befolkning 18+ (2021)

Befolkning 18+ (2022)

Kvinder 30+ (2021)

Kvinder 30+ (2022)

Børnefamilier (2021)

Børnefamilier (2022)

Topbox
Grafen viser svarene fra dem, der 

har svaret i nogen grad/høj 

grad/meget høj grad



22%

30%

18%

8%

1%

1%

2%

17%

1% - 5%

6% - 10%

11% - 20%

21% - 30%

31% - 40%

41% - 50%

51% eller derover

Ved ikke
2022 (n=915)

Betalingsvillighed i procent
Ca. halvdelen af de personer, der er villig til at betale ekstra for fødevarer, er villig til at betale max 10% ekstra for så at være sikret, at dyrene er opdrættet med fokus på bedre 

dyrevelfærd. Der er ikke forskel på de tre forskellige målgrupper når det kommer til hvor meget man er villig til at betale ekstra

Q6a Hvad er du villig til at betale ekstra for fødevarer, hvor du er sikret, at dyrene er opdrættet med fokus på bedre dyrevelfærd?
Base: Er villig til at betale ekstra for dyrevelfærd

Børnefamilier (n=466)Befolkningen 18+ år (n=915) Kvinder 30+ år (n=490)
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51% eller derover

Ved ikke
2022 (n =490)
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11% - 20%

21% - 30%

31% - 40%
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51% eller derover

Ved ikke
2022 (n=466)
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52%

NET

52%

NET
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Kendskab til mærkerne

Viser signifikante ændringer 

i forhold til 2021

Andelen af personer, der kender Det Statslige Dyrevelfærdsmærke ”Bedre Dyrevelfærd” er stabilt sammenlignet med 2021. Kendskabet til Bedre Dyrevelfærd er forsat højere end 

Coops dyrevelfærdsmærke og ligger fortsat på niveau med kendskabet til Anbefalet af Dyrenes Beskyttelse

Q7 Hvad beskriver bedst dit kendskab til følgende mærker?
Base: Befolkningen (1.010), Kvinder 30+ år (521), Børnefamilier (508)

Har minimum hørt om mærket Kender mærket rimelig godt/meget godt

71%

72%

80%

24%

25%

34%

Befolkningen

Kvinder 30+ år

Børnefamilier

72%

75%

78%

24%

27%

29%

Befolkningen

Kvinder 30+
år

Børnefamilier

56%

56%

63%

15%

16%

20%

Befolkningen

Kvinder 30+ år

Børnefamilier

96%

97%

97%

61%

67%

66%

Befolkningen

Kvinder 30+ år

Børnefamilier

(2020: 29%, 2021: 34%)

(2020: 78%, 2021: 79%)

(2020: 22%, 2021: 25%)

(2020: 71%, 2021: 71%)

(2020: 19%, 2021: 23%)

(2020: 69%, 2021: 68%)

(2020: 36%, 2021: 32%)

(2020: 80%, 2021: 78%)

(2020: 32%, 2021: 27%)

(2020: 76%, 2021: 69%)

(2020: 26%, 2021: 23%)

(2020: 72%, 2021: 66%)

(2020: 16%, 2021: 22%)

(2020: 63%, 2021: 64%)

(2020: 15%, 2021: 15%)

(2020: 59%, 2021: 55%)

(2020: 12%, 2021: 16%)

(2020: 56%, 2021: 56%) 

(2020: 72%, 2021: 66%)

(2020: 98%, 2021: 96%)

(2020: 97%, 2021: 97%) 

(2020: 71%, 2021: 71%)

(2020: 65%, 2021: 64%)

(2020: 96%, 2021: 95%)



Kvinder 30+ årBefolkning 18+ år Børnefamilier

Tillid til mærkerne

Viser signifikante ændringer 

i forhold til 2021

Generelt er tilliden til dyrevelfærdsmærkerne på niveau med 2021. Den eneste undtagelse er, at tilliden til Anbefalet af Dyrenes Beskyttelse er faldet blandt 

kvinder 30+ år sammenlignet med 2021

Q8 I hvilken grad har du tillid til følgende mærker?
Base: Har min. hørt om mærket
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74% 72%
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87%2020: 71%

2021: 72%

2020: 70%
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2021: 70%

2020: 78%
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2021: 77%
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2021: 83%

2020: 81%

2021: 80%

2020: 87%

2021: 85%

2020: 89%

2021: 88%
2020: 90%

2021: 85%

Topbox
Grafen viser svarene fra dem, der 

har svaret i nogen grad/høj 

grad/meget høj grad



Kvinder 30+ årBefolkning 18+ år Børnefamilier

Købsadfærd i forhold til mærkerne

Viser signifikante ændringer 

i forhold til 2021

Orienteringen efter dyrevelfærdsmærker i indkøbssituationer er på niveau med 2021. Ca. halvdelen af befolkningen (52%) samt kvinder 30+ år (53%) går som 

minimum i nogen grad efter at vælge fødevarer, der er mærket med ”Bedre Dyrevelfærd”, mens andelen er højere blandt børnefamilierne (62%). Signifikant 

færre blandt befolkningen samt kvinder 30+ år vælger fødevarer, der er mærket med Anbefalet af Dyrenes Beskyttelse sammenlignet med 2021

Topbox
Grafen viser svarene fra dem, der 

har svaret i nogen grad/høj 

grad/meget høj grad

52%
48% 47%

67%

53%
49% 50%

69%

62%

56%
59%

69%
2020: 48%

2021: 53%

2020: 49%

2021: 51%

2020: 57%

2021: 62%

2020: 46%

2021: 51%

2020: 49%

2021: 51%

2020: 55%

2021: 59% 

2020: 53%

2021: 54%

2020: 57%

2021: 58%

2020: 55%

2021: 60%

2020: 72%

2021: 69%

2020: 76%

2021: 72%

2020: 74%

2021: 73%

n=721 n=376 n=408 n=570 n=290 n=319 n=722 n=392 n=394 n=972 n=506 n=491

Q11 I hvilken grad vælger du fødevarer med følgende mærker?
Base: Har min. hørt om mærket



Årsager til ikke at vælge fødevarer med Det statslige Dyrevelfærdsmærke

Viser signifikante ændringer 

i forhold til 2021

Den primære årsag til ikke at vælge fødevarer med Det Statslige Dyrevelfærdsmærke, er, at prisen er for høj i forhold til fødevarer, der ikke har mærket (35% - 49% alt efter 

målgruppen). En anden vigtig årsag er, at man ikke kan gennemskue, om fødevarer med dette mærke kommer fra dyr, der har haft bedre dyrevelfærd en andre dyr (20% - 37%). 

Mange forstår derudover ikke mærket (16% - 24%)

35%

28%

18%

10%

15%

7%

8%

2%

2%

8%

36%

37%

24%

12%

6%

8%

9%

4%

3%

5%

49%

20%

16%

4%

11%

6%

6%

1%

3%

9%

Prisen er for høj i forhold til fødevarer, der ikke har mærket

Jeg kan ikke gennemskue, om fødevarer med dette mærke kommer fra dyr,
der har haft bedre dyrevelfærd end andre dyr

Jeg forstår ikke mærket (bliver fx forvirret over, hvad 1, 2 eller 3 hjerter
betyder)

Jeg stoler ikke på mærket

Jeg går ikke op i dyrevelfærd

Jeg går efter andre dyrevelfærdsmærker

Andet, notér venligst:

Ikke relevant – Køber ikke animalske produkter

Ikke relevant – Spiser ikke animalske produkter

Ved ikke

Befolkning 18+ år (n=245)

Kvinder 30+ år (n=114)

Børnefamilier (n=115)

Q11a Hvad er årsagen til, at du slet ikke/i mindre grad vælger fødevarer med Det Statslige Dyrevelfærdsmærke?
Base: Vælger ikke fødevarer med Det Statslige Dyrevelfærdsmærke



Anbefaling af mærket - Befolkningen
Det Statskontrollerede Dyrevelfærdsmærke har den anden højeste NPS blandt befolkningen med en NPS på -52. Anbefalet af Dyrenes Beskyttelse (NPS -53) 

og Coops dyrevelfærdsmærke (NPS -57) ligger på ca. samme niveau mens Det Statskontrollerede Økologiske mærke har den højeste NPS-score blandt 

befolkningen med en NPS på -31

Q12 Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale andre at købe fødevarer, som er mærket med følgende?
Base: Har min. hørt om mærket – Befolkningen 18+ år

NPS
NPS udregnes ved at trække Detractors

(personer, der har rated mærket 0-6 ift. 

anbefaling) fra Promoters (personer, der 

har rated mærket 9-10 ift. anbefaling)
Vil helt sikkert 

ikke anbefale

Vil helt sikkert 

anbefale

Detractors Promotors

0 1 2 3 4 5 7 8 9 106

2021

Total 

NPS

-22

-48

-44

-51

54%

65%

67%

69%

24%

21%

20%

19%

23%

14%

13%

12%

Det røde Ø-
mærke

Det Statslige
Dyrevelfærd

smærke

Anbefalet af
Dyrenes

Beskyttelse

Dyrevelfærd
shjertet
(COOP)

Net: Detractors Net: Passives Net: Promotors

2020

Total 

NPS

-22

-51

-44

-53

2022

Total 

NPS

-31

-52

-53

-57



Anbefaling af mærket - Kvinder 30+ år
Det Statskontrollerede Dyrevelfærdsmærke og Coops Dyrevelfærdsmærke har de laveste NPS blandt kvinder 30+ år med en NPS på hhv. -43 og -44. Det 

Statskontrollerede Økologiske mærke har fortsat den højeste NPS-score blandt kvinder 30+ år med en NPS på -21. Dog er niveauet faldet sammenlignet med 

2021 NPS
NPS udregnes ved at trække Detractors

(personer, der har rated mærket 0-6 ift. 

anbefaling) fra Promoters (personer, der 

har rated mærket 9-10 ift. anbefaling)
Vil helt sikkert 

ikke anbefale

Vil helt sikkert 

anbefale

Detractors Promotors

0 1 2 3 4 5 7 8 9 106

Q12 Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale andre at købe fødevarer, som er mærket med følgende?
Base: Har min. hørt om mærket – Kvinder 30+ år

2021

Total 

NPS

-15

-32

-43

-43

48%

60%

60%

61%

25%

22%

22%

23%

27%

18%

17%

16%

Det røde Ø-
mærke

Anbefalet af
Dyrenes

Beskyttelse

Det Statslige
Dyrevelfærd

smærke

Dyrevelfærd
shjertet
(COOP)

Net: Detractors Net: Passives Net: Promotors

2020

Total 

NPS

-13

-36

-43

-47

2022

Total 

NPS

-21

-41

-43

-44



Anbefaling af mærket - Børnefamilier
Det Statskontrollerede Dyrevelfærdsmærke er på niveau med Anbefalet af Dyrenes Beskyttelse med en NPS blandt børnefamilierne på -46. Det 

Statskontrollerede Økologiske mærke har den højeste NPS-score blandt børnefamilierne med en NPS på -29. Dog er niveauet også blandt børnefamilierne 

faldet sammenlignet med 2021 NPS
NPS udregnes ved at trække Detractors

(personer, der har rated mærket 0-6 ift. 

anbefaling) fra Promoters (personer, der 

har rated mærket 9-10 ift. anbefaling)
Vil helt sikkert 

ikke anbefale

Vil helt sikkert 

anbefale

Detractors Promotors

0 1 2 3 4 5 7 8 9 106

Q12 Hvor sandsynligt er det, at du vil anbefale andre at købe fødevarer, som er mærket med følgende?
Base: Har min. hørt om mærket – Børnefamilier

2021

Total 

NPS

-17

-40

-46

-53

51%

61%

62%

64%

28%

24%

23%

21%

22%

15%

16%

15%

Det røde Ø-
mærke

Anbefalet af
Dyrenes

Beskyttelse

Det Statslige
Dyrevelfærd

smærke

Dyrevelfærd
shjertet
(COOP)

Net: Detractors Net: Passives Net: Promotors

2020

Total 

NPS

-17

-42

-46

-52

2022

Total 

NPS

-29

-46

-46

-49



Kvalificeret kendskab – Det Statslige Dyrevelfærdsmærke
Knap halvdelen med kendskab til Det Statslige Dyrevelfærdsmærke svarer rigtigt på, at mærket sikrer mere plads til dyrene i stalden og at produkter med mærket kommer fra dyr, hvor 

dyrevelfærden kontrolleres af staten. Ca. 1 ud af 4 svarer, at produkter med Det Statslige Dyrevelfærdsmærke skal leve op til strengere krav end i dansk og europæisk lovgivning

Q8a Nedenfor er listet en række rigtige og forkerte udsagn om Det Statslige Dyrevelfærdsmærke. Du bedes markere de rigtige udsagn. Fødevarer med 

Det Statslige Dyrevelfærdsmærke…
Base: Har min. hørt om Det Statslige Dyrevelfærdsmærke

45%

42%

29%

20%

10%

10%

10%

2%

28%

44%

41%

26%

18%

9%

8%

9%

2%

33%

49%

44%

34%

19%

13%

10%

13%

2%

20%

Befolkning 18+ år (n=721)

Kvinder 30+ år (n=376)

Børnefamilier (n=408)
3 rigtige svar

Kvinder: 12% 

Børnefamilier:     13%

Befolkningen:      12%

… sikrer, at dyrene har mere 

plads i stalden

… kommer fra dyr, hvor dyrevelfærden hos 

landmændene kontrolleres af staten

… skal leve op til strengere krav end i dansk- og 

europæisk lovgivning

… er udelukkende dansk producerede

… skal være produceret med særlig fokus på 

klima

… kommer fra dyr, som har fået særligt 

foder

… skal være økologiske

Ingen af disse

Ved ikke

Viser signifikante ændringer 

i forhold til 2021



Særlige 
Anledninger



10%

12%

29%

43%

6%

8%

10%

34%

43%

6%

12%

13%

30%

40%

5%

Ja, lidt

Ja, meget

Nej, er altid opmærksom på dette

Nej

Ved ikke

Befolkning 18+ år (n=1010)

Kvinder 30+ år (n=521)

Børnefamilier (n=508)

Fokus på dyrevelfærd og økologi til særlige lejligheder
21% af befolkningen er mere opmærksomme på dyrevelfærd i forbindelse med særlige lejligheder som fx jul og fødselsdage mens dette gælder for 18% af 

kvinderne 30+ år og 24% af børnefamilierne. Niveauet er ca. det samme når det kommer til opmærksomheden på økologi i forbindelse med særlige lejligheder

Q15 I forbindelse med særlige lejligheder fx jul, fødselsdage, når du har gæster mm - er du så mere opmærksom på følgende end ellers, når du køber fødevarer? 
Base: Befolkningen (1.010), Kvinder 30+ år (521), Børnefamilier (508)

Dyrevelfærd

12%

9%

28%

43%

9%

10%

8%

32%

41%

9%

11%

13%

28%

40%

8%

Ja, lidt

Ja, meget

Nej, er altid opmærksom på dette

Nej

Ved ikke

Økologi

NET

21%

18%

24%

NET

22%

17%

25%
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Total 2020 2021 2022

Base: Har min. hørt om mærket 2110 717 672 721

… sikrer, at dyrene har mere plads i stalden 46% 47% 46% 45%

… kommer fra dyr, hvor dyrevelfærden hos landmændene 

kontrolleres af staten
42% 43% 42% 42%

… skal leve op til strengere krav end i dansk- og europæisk 

lovgivning
28% 29% 25% 29%

… er udelukkende dansk producerede 21% 20% 23% 20%

… kommer fra dyr, som har fået særligt foder 10% 9% 10% 10%

… skal være økologiske 10% 8% 10% 10%

… skal være produceret med særlig fokus på klima 10% 9% 10% 10%

Ingen af disse 2% 2% 2% 2%

Ved ikke 29% 29% 30% 28%

Befolkningen 18+ år Kvinder 30+ år

Total 2020 2021 2022

Base: Har min. hørt om mærket 1098 365 357 376

… sikrer, at dyrene har mere plads i stalden 47% 50% 48% 44%

… kommer fra dyr, hvor dyrevelfærden hos landmændene 

kontrolleres af staten
45% 49% 45% 41%

… skal leve op til strengere krav end i dansk- og europæisk 

lovgivning
26% 29% 23% 26%

… er udelukkende dansk producerede 22% 21% 27% 18%

… skal være økologiske 9% 9% 8% 9%

… skal være produceret med særlig fokus på klima 8% 9% 8% 8%

… kommer fra dyr, som har fået særligt foder 8% 8% 6% 9%

Ingen af disse 2% 2% 1% 2%

Ved ikke 31% 29% 30% 33%

Kvalificeret kendskab – Det Statslige Dyrevelfærdsmærke

Q8a Nedenfor er listet en række rigtige og forkerte udsagn om Det Statslige Dyrevelfærdsmærke. Du bedes markere de rigtige udsagn. Fødevarer med 

Det Statslige Dyrevelfærdsmærke…
Base: Har min. hørt om Det Statslige Dyrevelfærdsmærke



33

Total 2020 2021 2022

Base: Har min. hørt om mærket 1209 392 409 408

… sikrer, at dyrene har mere plads i stalden 49% 51% 45% 49%

… kommer fra dyr, hvor dyrevelfærden hos landmændene 

kontrolleres af staten
44% 44% 45% 44%

… skal leve op til strengere krav end i dansk- og europæisk 

lovgivning
32% 31% 30% 34%

… er udelukkende dansk producerede 20% 19% 21% 19%

… kommer fra dyr, som har fået særligt foder 13% 13% 13% 13%

… skal være produceret med særlig fokus på klima 10% 9% 12% 10%

… skal være økologiske 10% 9% 8% 13%

Ingen af disse 2% 2% 1% 2%

Ved ikke 23% 25% 24% 20%

Kvalificeret kendskab – Det Statslige Dyrevelfærdsmærke

Q8a Nedenfor er listet en række rigtige og forkerte udsagn om Det Statslige Dyrevelfærdsmærke. Du bedes markere de rigtige udsagn. Fødevarer med 

Det Statslige Dyrevelfærdsmærke…
Base: Har min. hørt om Det Statslige Dyrevelfærdsmærke

Børnefamilier
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